



Вершинин Михаил Алексеевич

Родился 21 ноября 1918 года в с.Югово Прибайкальского района. Окончил военное училище. До войны работал в школе. В 1938 году был призван на действительную службу в армию. Служил два года на Дальнем Востоке. После демобилизации работал в Кабанском аймисполкоме.

В 1943 году был отправлен на фронт. Воевал на 1,2,3-ем Белорусских фронтах. С боями прошёл Белоруссию, Польшу, Восточную Пруссию до немецкого города Штеттен. Был контужен, инвалид II группы.

Подвиг командира взвода отдельной зенитно-пулеметной роты 102 стрелковой Дальневосточной Новгород-Северской Краснознаменной ордена Суворова дивизии:

«14 января 1945 года, в период прорыва обороны противника в р-не гор. Макув Варшавского воеводства, тов. Вершинин, правильно руководил взводом по прикрытию КП дивизии, ни один самолёт противника не был допущен в район дивизии. При преследовании противника тов. Вершинин всё время следовал в составе колонны, а также выполнял задачу по прикрытию КП дивизии. 7 февраля 1945 года при налёте вражеского самолёта на КП дивизии тов. Вершинин умело руководил взводом, быстро открыл огонь в составе роты, и самолёт был сбит. 15 февраля при налёте вражеских самолётов на КП дивизии тов. Вершинин быстро открыл огонь взводом, и самолёты были вынуждены сменить курс.

Взвод тов. Вершинина готов в любую минуту открыть огонь по вражеским самолётам».

(Приказ подразделения №: 221/н от: 07.03.1945 о награждении орденом Красной Звезды)

После войны служил в Китае. Затем работал председателем в сельпо, после завхозом в школе. На пенсию ушёл со школы. Вместе с Женой Ниной Степановной воспитал четырёх детей. Умер Михаил Александрович в августе 1992 года.

Боевые награды: два ордена Красной Звезды, медаль «За взятие Кёнигсберга», медаль «За боевые заслуги», юбилейные медали.

Рассказ фронтовика (Записан в 1975 году). Как-то раз в небе мы увидели немецкий самолёт. Он летел невысоко над нами, но мы с ребятами, конечно, начали стрелять, и сбил его парень маленького роста. Самолёт начал опускаться к земле, но немец не хотел сдаваться живым, а парашюта не было. Он прыгнул с высоты примерно 20 метров, когда мы подошли к нему, то увидели, маленького человека. Оказалось, что при прыжке ноги его ушли в плечи, и поэтому он был маленьким. Немец попросил показать, кто его сбил и очень удивился, когда увидел щуплого парня. Он сказал, что прежде никто не мог сбить его, а этот вдруг сбил. Сказав это, он умер.